

身份证轻轻一刷，套套免费拿

玄武区试点安装自助式安全套领用机，每张身份证每月限领一盒

400台安全套售货机集体撤离城区主干道，“躲”进小巷公厕，上个月，快报报道了此事。昨天，记者从市计生委相关部门了解到，除了现有的这种投币售套机，最近又增加了一种方式——玄武区试点安装了19台自助式安全套领用机，刷二代身份证就能领到一盒免费的安全套。

这种安全套领用机已经安装了19台 快报记者 项凤华 摄

套套发放用上物联网技术

昨天，在南京人才市场一楼大厅洗手间，记者看到一台白色的机器，装在洗手池旁边。好几个人都把它当成烘手机了，仔细一看，有点尴尬地离开了。原来，这台机器上面写着“国家提供免费安全套”等字样，最下端的插卡口上还有个温馨提醒：本机限使用二代身份证，领取免费避孕套。

按照使用说明，记者把二代身份证插进去，十几秒后，“嘀”，机器吐出一盒避孕套，蓝色外包装上印着“国家免费提供”字样，保质期很长，到2013年6月份，每盒10个。

“以前我们要人工记录安全套发放的数据，再向上反映，现在省事了，用了多少，谁领的，还剩下多少，这些机器会自动记录、传送数据。”苏州市中景信息



技术有限公司是负责在南京投放自助式安全套领用机的厂商，经理周春红告诉记者，发放机顶部的那根小天线就是它的“秘密武器”，能通过物联网技术，随时接受来自计生部门数据库内的信息，并将信息及时反馈回去。

据悉，这样的一台智能型机器，造价在5000元左右。

每月限领一盒

与街头常见的安全套售货机不同的是，这种机器提供的避孕套是盒装的。由于是免费领取，为防止有人偷卖，机器对使用次数作了限定，同一张身份证一个月内只能领一盒。

领取者不受户籍地限制，不过，机器默认可以刷二代身份证的年龄是18周岁至60周岁，如果未成年人去刷，机器上就会显示“年龄限制”的提醒。

记者了解到，目前江苏省计生委只在南京市玄武区做了一个试点，在街道、商场、大学校园等流动人口较大的地区，安装了19台自助式发放机。直到上周，这些机器才全部安装完。周春红说，很快，雨花台区也将展开试点，他们准备在南京投放500台这样的自助型机器。

免费领套的人不少

在锁金村社区服务中心，一走进大厅，记者又看到了一台这样的机器，放在这里，非常方便居民免费领取。不过，相比之下，位于红山路的中北巴士公司医务室内的机器，装得就有点隐蔽了，估计除了公司内部员工外，其他市民很难领取。

对此，玄武区计生局副局长孙丽萍说，目前还处在试运行阶段，至于地点选得是否合适，还要观察

一段时间，如果不合适他们再做调整，以方便群众的角度出发。

从周春红透露的一组数据可以看出，这种免费领套的方式，已经吸引了不少年轻人。“使用量最大的是南京人才市场，因为这里流动人口比较多，平均每天有三四个人领取，一个月下来已发出约100盒了。”

仅次于人才市场的，就属南林大了。“就装在校医院计生办的门口，位置很显眼，我看到好多男生来领的，也有男女生一起来的。”南林大的王晨宇同学说。

个人信息不会泄露

采访中，不少年轻人有些担心，到这些地点领取安全套，本来就是羞答答的，一刷身份证，谁领的，多久去领一次，就被记录了，岂不是没有隐私了？

对此，计生部门有关负责人表示不用担心，个人信息都会严格保密的。 快报记者 项凤华

【这些地方免费刷套套】

富贵山2号；东南大学医院；锁金村社区服务中心大厅；南京林业大学；营苑南路月苑苏果社区店；红山街道流动人口服务中心；台城社区二楼；南京师范大学紫金校区；东南大学人口管理干部学院；徐庄软件园；南京人才市场；金盛百货；中北巴士公司；小卫街社区；新华海广场；藤子社区；富贵山社区；清溪路社区；天山路社区卫生服务站。

建邺区6594名幼儿将享受助学券确保8月底发放到位

记者从建邺区教育部门了解到，近日，建邺区2011年发放幼儿助学券区级材料审核和数据上报工作顺利完成，自今年秋季起，全区6594名适龄儿童将享受到每一学年2000元的幼儿助学券补助。

目前，区财政部门已将全区幼儿助学券发放经费准备到位，确保今年8月底发放到各幼儿园。

快报记者 黄艳

»后续报道

城管“自家”违建已经开始拆除

上周六，快报报道了《玄武城管曝白下同行“家”有违建》一文，引起广泛关注。记者昨天获悉，目前墨香山庄的这间违建，顶部已被拆除了一部分。

相关人员介绍，原本拆除应该更快，但由于前期一直在下雨，耽误了拆除进程，同时拆除难度也大，找了三家施工队，都不愿意进场。目前天气转好，正在加紧拆除，预计一两周内就能拆除。

快报记者 赵丹丹

中央商场网站激情改版中，八月份全新上线，敬请期待！ <http://www.njzysc.com>

夏日透爽无极限

男女服装/鞋包皮具/针织床品/儿童服饰类 单票现金消费

98减58/48/38 元现金

活动时间：即日起

饮料节

当日购物现金消费单张发票

服饰类满198元或家电/手机/手表/器材/珠宝/化妆品/食盐烟酒类满998元 赠麒麟午后红茶

时尚生活中央网: www.njzysc.com

团购服务亲情热线 800 828 9666

新街口14号出口 南京中山南路79号 南京中央商场

现代快报 我爱树 生活管家 企业助理

专业空调维修、移机、充氟！您身边的空调维修专家

一站式服务 喊叫随到 媒体监督 全城覆盖

上网预约服务将享受更多优惠 (www.onenew.com)